
Sondage LMDI sur les coopératives d'habitation à
Yverdon et région

Cette page montre une analyse des données soumises, comme le nombre de soumissions par valeur de composant, les calculs et
moyennes. Des composants additionnels peuvent être ajoutés sous le groupe de champ "Ajouter des composants d'analyse".

1a. À votre avis, la situation en
matière de logement à Yverdon est ...

Mauvaise 15

Moyenne 35

Bonne 9

Sans avis 6

1b. À votre avis, la situation en
matière de logement dans le reste de
l'agglomération d'Yverdon est ...

Mauvaise 11

Moyenne 33

Bonne 12

Sans avis 9

2. Si la situation en matière de
logement ne vous satisfait pas
entièrement à Yverdon, à quoi cela
est-il dû ? Maximum 3 réponses

Coûts des logements / logements trop chers 46

L’offre est inadaptée, certains groupes de population restent sur le
carreau

27

Il y a inadéquation en termes de qualité: standing insuffisant et parc de
logement vieillissant

13

Il manque des formes de logement innovantes 36

Sans avis 6

Autre… 4

3. Qu'en est-il de votre satisfaction en
matière de logement, pour les
communes de l'agglomération
d'Yverdon ? Maximum 3 réponses

Coûts des logements / logement trop cher 34

L’offre est inadaptée, certains groupes de population restent sur le
carreau

21

Il y a inadéquation en termes de qualité: standing insuffisant et parc de
logement vieillissant

12

Il manque des formes de logement innovantes 31

Sans avis 20
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4. Comment faudrait-il à votre avis
compléter l’offre pour qu’elle vous
convienne mieux ? Maximum 3
réponses

+ de logements pour jeunes 6

+ de logements pour les familles 16

+ de logements adapté pour personnes âgées 10

+ de logements à prix abordable 43

+ de logements de haut standing 2

+ de logements coopératifs 42

+ de logements en propriété 7

+ de logements dans le respect de l’environnement 34

+ de logements innovants 16

Autre ... 3

5. Parmi les mesures énumérées ci-
dessous, lesquelles estimez-vous
comme les plus pertinentes pour une
commune qui désire améliorer son
offre de logements ? Maximum 3
réponses

Favoriser les nouvelles constructions, de manière à étoffer l’offre de
logements

4

Octroyer des terrains communaux en droit de superficie, pour une
durée déterminée (généralement de 30 à 99 ans) et contre une rente
annuelle, pour qu’y soient construits des logements

22

Elaborer une stratégie communale de politique de logements 31

Favoriser la densification 9

Offrir des logements destinés à des groupes de population défavorisés
sur le marché du logement (étudiants, jeunes familles, personnes
âgées, …)

34

Etablir un quota de logements d'utilité publique (p.ex. 10% de
logements en mains de coopératives ou fondations)

30

Pratiquer une politique d’attribution concernant les logements “aidés”
(taux d’occupation, limites de revenu, préférence indigène)

13

Aucune ; les autorités n’ont pas à intervenir dans le marché du
logement

3

Autre ... 2
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6. Êtes-vous satisfait-e de votre logement actuel?

Non Moyennement Oui Sans avis

En termes de prix 8 22 32 3

Nombre de pièces 3 10 49 3

Surface 2 10 50 3

Standing, état du bâtiment 13 26 23 3

Qualité de l’environnement (espaces extérieurs, nuisances, ...) 10 20 33 2

Vie de quartier 9 22 32 2

8. Souhaiteriez-vous changer de
logement si l'occasion se présentait ?

Oui, et devenir / rester locataire 13

Oui, et devenir / rester propriétaire 14

Oui, et devenir / rester coopérateur 27

Non 11

Non Moyennement Oui Sans avis
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10. Lors d’un changement de logement, quels sont vos critères de recherche ?

Peu important Moyennement important Très important

Nombre de pièces 2 30 33

Surface 4 38 23

Prix 1 12 52

Qualité de l’environnement (aménagement, verdure, places de jeux) 2 11 52

Qualité du voisinage et environnement social 3 23 39

La proximité des transports publics 4 17 44

La proximité des services 5 32 28

Appartement adapté aux personnes à mobilité réduite 37 18 10

12. Quelles sont vos sources
d’information concernant les
coopératives ?

Amis, connaissances 38

Médias 33

Réseaux sociaux 12

Partis politiques 5

Contacts directs avec une coopérative 14

Aucune 8

Autre… 3

13. Quels sont, selon vous, les
avantages qu'apportent les
coopératives ? Maximum 3 réponses

Des loyers au prix juste 40

Des constructions plus respectueuses de l'environnement 21

Des constructions qui échappent à la spéculation 38

Une implication plus grande des habitant-e-s dans leur quartier et leur
environnement

42

Une plus grande mixité entre les générations 17

Une plus grande mixité sociale (socio-économique, nationalité, ...) 10

Aucun avantage 2

Autre ... 1

Peu important Moyennement important Très important
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14. Quels sont, selon vous, les
principaux inconvénients des
coopératives ? Maximum 3 réponses

Pas accessible à tous (système sélectif) 28

Coût d’entrée pouvant dépasser une garantie de loyer (acquisition de
parts sociales)

30

Les listes d'attente pour obtenir un appartement peuvent être longues 38

Risque d’entrave à la sphère privée lié à un esprit communautaire 20

Habitat luxueux qui ne répond pas aux besoins actuels 4

Aucun inconvénient 9

Autre ... 3

15. Pourriez-vous être intéressé(e) par
un logement dans une coopérative ?

Oui 38

Peut-être 22

Non 5

16. Votre âge

18-25 1

26-35 22

36-45 16

46-55 12

56-65 9

66-75 5

17. Genre

Homme 29

Femme 34

Autres / sans réponse 2
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20. Forme d'habitat actuelle

Locataire 44

PPE 7

Propriétaire d’une maison individuelle 12

Sous-location 1

Autre ... 1

21. Nombre de pièces de votre
logement actuel

2 - 2.5 6

3 - 3.5 21

4 - 4.5 18

5 - 5.5 11

> 5 9

23. Situation du ménage

Personne seule 7

Couple sans enfant 22

Couple avec enfant(s) 23

Famille monoparentale 8

Collocation 5

24. Quel est le montant approximatif
de votre loyer actuel, charges
comprises ?

< 500 .-/mois 2

500 à 1'000 .-/mois 5

1'000 à 1'500 .-/mois 16

1'500 à 2'000 .-/mois 30

2'000 à 2'500 .-/mois 8

2'500 à 3'000 .-/mois 2

Autre / je souhaite pas répondre 2
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